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Πρακτικό 1ης Συνεδρίασης της Ε.Τ.Δ.Ε. της Ε.Γ.Ε. 
 

Επιτροπή Τηλεπισκόπησης και Διαστημικών 
Εφαρμογών 

 
 

 
Στις εγκαταστάσεις του Αστεροσκοπείου Αθηνών στο Θησείο σήμερα 5 Οκτωβρίου 2018, 

ημέρα Παρασκευή και ώρα 17.00, κατόπιν πρόσκλησης του κυρίου Αθανάσιου Γκανά, 

πραγματοποιήθηκε συνεδρία των μελών της εκτελεστικής γραμματείας της Ε.Τ.Δ.Ε. 

 
Παρόντες στη συνεδρίαση: 

 

Πρόεδρος : Αθανάσιος Γκανάς 

 

Αντιπρόεδρος: Μαριάνθη Στεφούλη 

 

Γραμματέας: Παύλος Κρασάκης 

 

Ταμίας: Σωτήρης Βαλκανιώτης (σύνδεση μέσω τηλεδιάσκεψης από Τρίκαλα), 

 

Μέλος: Παναγιώτης Ηλίας 

 

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης αφορούσαν στα εξής: 

1. Επικύρωση πρακτικών συγκρότησης Ε.Γ της 27/6/2018 

2. Ενημέρωση 

3. Πρόγραμμα Δράσης 2018-2020 

4. Συνέδριο ΕΓΕ: Ειδικές Συνεδρίες 

5. Οικονομικά – ταμείο 

6. Άλλα θέματα 

 
Θέμα 1ο 

 
Έγινε επικύρωση των πρακτικών συγκρότησης της Ε.Γ της 27/6/2018. 
 
Θέμα 2ο 

Α) Ενημέρωση από την κα. Στεφούλη, σχετικά με την αλλαγή του θεσμικού καταστατικού του 

ΙΓΜΕ, και την ευκαιρία της διαβούλευσης ώστε να αναδειχθεί ο ρόλος της Τηλεπισκόπησης 

του ΙΓΜΕ. 

Β) Ενημέρωση από τον Παναγιώτη Ηλία ότι ολοκληρώθηκε με επιτυχία το φετινό Σχολείο του 

παρατηρητηρίου του Κορινθιακού Κόλπου: 

Στην ευρύτερη περιοχή του Κορινθιακού Κόλπου, εδώ και περίπου 30 χρόνια, διενεργείται μια 

συντονισμένη προσπάθεια για την πληρέστερη κατανόηση των γεωφυσικών διαδικασιών (π.χ. 

σεισμοί, κατολισθήσεις, τσουνάμι) που λαβαίνουν χώρα στην περιοχή. Για την όσο το δυνατόν 

πληρέστερη και ενδελεχή μελέτη, έχει εγκατασταθεί ένα μεγάλο πλήθος οργάνων 

(σεισμόμετρα, επιταχυνσιόμετρα, δορυφορικοί δέκτες GPS κλπ). Ο κοινός τόπος των 

ερευνητικών δραστηριοτήτων στην περιοχή αποτελεί το Corinth Rift Laboratory (Εργαστήριο 
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της τάφρου της Κορίνθου). Πληροφορίες στο  https://nfo.crlab.eu . Προσφάτως, ο Κορινθιακός 

Κόλπος εντάχθηκε ως Παρατηρητήριο της Κορινθιακής τάφρου (Corinth Rift Observatory, 

CRO) στο πλαίσια της παν-Ευρωπαϊκής υποδομής παρατήρησης της ηπειρωτικής γης.  

Στις 21-25 Σεπτεμβρίου 2018 έλαβε χώρα το 3ο θερινό σχολείου του παρατηρητηρίου του 

Κορινθιακού Κόλπου 2018 (https://nfo.crlab.eu/crl-school-2018 ). Μεταξύ άλλων, 

διενεργήθηκαν εκπαιδευτικές δραστηριότητες εν πλω και στην ύπαιθρο, επιδείξεις λειτουργίας 

εκπαιδευτικού σεισμογράφου σε μαθητές του 2ου Λυκείου Ναυπάκτου,  και 

παρουσιάσεις/διαλέξεις από 21 διακεκριμένους επιστήμονες της ημεδαπής και αλλοδαπής σε 15 

φοιτητές και 8 καθηγητές μέσης εκπαίδευσης, καθώς και στο ευρύ κοινό. Η συμμετοχή στο 

σχολείο είναι δωρεάν για όλους τους συμμετέχοντες, με επιχορήγηση των φοιτητών και των 

καθηγητών μέσης εκπαίδευσης, υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση Γεωεπιστημών 

(European Geosciences Union). 

 Το επόμενο σχολείο προγραμματίζεται για τις 20-24 Σεπτεμβρίου 2019. Αιτήσεις για 

συμμετοχή φοιτητών και καθηγητών μέσης εκπαίδευσης θα γίνονται δεκτές από τέλος του 

έτους. Για πληροφορίες παρακαλώ απευθυνθείτε στον κ. Παναγιώτη Ηλία (pelias at noa.gr) και 

στο https://nfo.crlab.eu/crl-school .  

 

Θέμα 3ο 

 

Α) Ο συνάδελφος Παναγιώτης Ηλίας ανέλαβε τη διερεύνηση σχετικά με την κατασκευή της 

νέας ιστοσελίδας της ΕΤΔΕ. Θα γίνει σχετική εισήγηση στην επόμενη συνεδρίαση της Ε.Γ 

Β) Συζητήθηκε η πρόταση λειτουργίας αποθετηρίου σχετικά με Γεωχωρικά δεδομένα ελεύθερα 

για ακαδημαϊκούς σκοπούς (βλέπε σχετικό e-mailτου κ. Γκανά στις 10/8/2018 με θέμα ΕΤΔΕ 

data repository. Προτάθηκε η προσθήκη δεδομένων Lidar της Σαντορίνης της αποστολής του 

NERC 2012, ενώ προτάθηκε από τον κ. Βαλκανιώτη η κατηγοριοποίηση των Γεωχωρικών 

δεδομένων. 

Γ) Ο κ. Γκανάς κατέθεσε πρόταση για οργάνωση μονοήμερης εκδρομής με ενδιαφέρον 

Τηλεπισκόπησης. Μπορούν και τα υπόλοιπα μέλη να καταθέσουν σχετικές ιδέες. Η απόφαση 

θα ληφθεί σε επόμενη Ε.Γ 

Δ) Διερεύνηση του αντικειμένου στο H2020 Raw materials και Γεωλογική Τηλεπισκόπηση από 

την κα. Στεφούλη. 

 

Θέμα 4ο 

Α) Ο κ. Γκανάς ενημέρωσε ότι κατέθεσε στο 15ο συνέδριο πρόταση ειδικής συνεδρίας (session) 

με τίτλο New advances in InSAR and GNSS techniques and their applications for 

geohazards. Συζητήθηκε επίσης πρόταση υποβολής νέου πεδίου συνεδρίας με τίτλο Γεωλογική 

Τηλεπισκόπηση προς την ΕΓΕ . 

 

Θέμα 5ο 

Α) Ο ταμίας κ. Βαλκανιώτης ενημέρωσε ότι το διαθέσιμο υπόλοιπο στο ταμείο της ΕΤΔΕ, 

ανέρχεται στα 35 ευρώ. Παρακαλούνται όσα μέλη της ΕΤΔΕ έχουν εγγραφεί να τακτοποιήσουν 

τις οφειλές του (ήτοι 10 ευρώ) για τα έτη 2017 – 2018. 

https://nfo.crlab.eu/
https://nfo.crlab.eu/crl-school-2018
https://nfo.crlab.eu/crl-school
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Θέμα 6ο 

Α) Θα γίνει ενημέρωση της υφιστάμενης ιστοσελίδας http://etde.space.noa.gr/από τον κ. 

Παναγιώτη Ηλία με προσθήκη της φόρμας νέας εγγραφής μελών.  

Β) Ο Γραμματέας θα κάνει ενημέρωση του μητρώου των μελών της ΕΤΔΕ. 

Η συνεδρίαση έληξε στις 8:30 μμ. 

 

Το παρόν μετά την ανάγνωσή του, υπογράφεται και από τα 5 μέλη της εκτελεστικής 

γραμματείας : 

 

  
Αθανάσιος Γκανάς, Μαριάνθη Στεφούλη, Παναγιώτης  Ηλίας, Παύλος Κρασάκης, Σωτήρης Βαλκανιώτης 

http://etde.space.noa.gr/

